

NÁŠ KRAJ

Holba je ryzí pivo z hoř a symbol Jeseníků. Neodolá jí nikdo, kdo sám zavře. Setva totiž první doušek pohledí chuťové pohárky, už máte chuť na další. To díky vysoké pitelnosti zlatého moku, který je doma v horách. Holba se rodí uprostřed desné přírody z horské vody a má její křišťálovou jiskru. A že si každý pivovarník na to nejlepší skutečně potrpí, otkládá i výběr surovin. A proto do Hanušovic pravidelně putuje chmel z neďalekého Tršicka a slad z moravských ječmenů z nejstarší funkční sladovny v ČR v Zábřehu na Moravě. V Holbě totiž dobře vědí, co je nutné pohlídat, aby mělo ryzí pivo svoji osobitou chuť s monotypným talem horského velikána.

Bezručův pramen: po stopách Priessnitzze

Proslulé horské prameny Jeseníků a pivo Holba tvoří neoamyslitelné spojení. Projděte si nejvýznamnější z nich v našem seriálu

Střední Morava – Jak rostla sláva Priessnitzových léčebných lázní v Jeseníkách, přibývalo i pomníků vděčných pacientů, které byly stavěny blízko pramenů. Právě jedním z nich je i Bezručův pramen, jenž nechali vybudovat lázeňští hosté z Pruska v roce 1846. Pramen se nachází asi 800 metrů od centra Lázní Jeseník v malebné přírodě Hrubého Jeseníku a nabízí výbornou vodu o teplotě jedenáct stupňů, kterou by měli ochutnat všichni mi-

lovníci lázeňské turistiky. Bezručův pramen je součástí Stezky Vincenze Priessnitzze, která tvoří okruh dlouhý sedm kilometrů. Trasa je značena zelenou značkou a je určena pouze pro pěší, protože některé části jsou pro cyklisty nedostupné.

Začíná úvodním informačním panelem v Lázních Jeseník a opět se k němu vrací, má celkem deset zastavení. Na vybudovaných trasách se mohou lidé osvěžit lahodnou vodou ze čtrnácti pramenů. Po cestě se vyskytuje i několik drobných památek, které turisty zasvětili do historie počátku místního lázeňství. Když se k tomu ještě přidá krása jeseníckého příhraničí



Bezručův pramen v jeseníckých lázních. Foto: Deník/ archiv

a úchvatný výhled do okolí, nebude se chtít člověku odejít.

U samotného Bezručova pramene se nachází zajímavá atrakce pro návštěvníky, a to takzvaný Zážitkový chodník. Pomocí něho si mohou lidé vyzkoušet jednu z legendárních procedur Priessnitzze. Měli by ale po chodníku putovat bosky, což ještě více zintenzivní nabytí zážitek. Kousek od pramene se nachází pramen Anna. Také je na prostranství mezi prameny postaven altán a protéká tudy Priessnitzův potok, jenž nabízí lázeň horních a dolních končetin.

V každém pivu z Hanušovic se ukrývá i voda z pramenů Jeseníků. (nez)

Z pramenů Jeseníků



Dny lidí dobré vůle na Velehradě nabídl i repliku svatováclavské koruny



Foto: Deník/ Jan Matoušek, Pavel Běhouk

Velehrad – Poprvé v historii Velehradu byla v pondělí, při příležitosti tradičních Dnů lidí dobré vůle, vystavena ve Velehradském domě sv. Cyrila a Metoděje replika svatováclavské koruny.

BEZ ČEKÁNÍ

V expozici Velehrad ji společně nainstalovali arcibiskup olomoucký a metropolita moravský Jan Graubner s ředitelem Odboru protokolů Kanceláře prezidenta republiky Jindřichem Forejtem. Poutníci a účastníci

slavnosti mohli vidět repliku nejzajímavějšího českého a nejhodnotnějšího českého pokladu bez jakýchkoliv front.

Replika svatováclavské koruny byla přivezena na

Velehrad v rámci cyrilometodějských oslav proto, že tady byl právě Velehrad, který je spojen se zemskými patrony Moravy, ale také patrony Evropy Cyrilem a Metodějem. (pb)



INZERCE

INZERCE

TENTO INZERÁT PLATÍ
JAKO SLEVA 25% Z PLNÉHO VSTUPNÉHO

KVĚTY

ČESKÝ ZAHŘÁDKÁŘSKÝ SVAZ NÁS ZVE
NA 20. CELOSTÁTNÍ VÝSTAVU KVĚTIN
14. - 17. 7. 2016

7. výstava astrologie, ezoteriky a magie
LYSÁ NAD LABEM
Festival věštění Květy Fialové

otevřeno: 9 - 17 hod. www.vln.cz

VÝSTAVIŠTĚ LYSÁ NAD LABEM
Hesaryšova 1737, 269 22 Lysá nad Labem, tel.: 525 653 202, e-mail: vln@vln.cz

www.spozlin.cz

doc. PhDr. Luďek Galuška, CSc.

ZA NAŠE SLOVÁCKO